

中国银联总裁许罗德6日在出席全国地方金融第十四次论坛时透露，磁条卡与IC卡的迁移对接时间表已经出台，在2015年前，中国将不再发行磁条卡，而全部改为IC卡。目前，包括工行在内的多家银行已开始进行技术改造，今年工行已率先发行了500万张IC卡。银联计划，到明年底前，230万个受理商户的设备将全部改造成能够使用IC卡。

许罗德介绍，目前的银行卡发卡机构有220家，其中地方金融机构192家。7亿持卡人约共持有23亿张银行卡。目前全国有230万商户可以使用银行卡，银行卡受理网络已经从城市发展到乡村、从中部发展到西部，并延伸到境外，现在发展到了92个国家，到年底将能够实现覆盖100个国家。

据业内人士介绍，金融IC卡相比传统银行卡安全性更好。相比传统磁条卡信息存储量小、磁条易读出和伪造、保密性差等问题，升级后的金融IC卡抵御复制、盗刷的能力更强。

此外，许罗德还透露，目前央行、电信运营商和银联三方已就联合推动手机支付的发展达成共识，移动、联通、电信，以及各个银行，和银联联合起来成立了一个手机支付的联盟，在研究手机支付的标准、模式，以将其产品化。此前，央行支付结算司司长欧阳卫民也表示，央行正在研究移动支付的技术标准，移动支付将是央行下一步重点推进的业务。